
             

            

 На основу члана 127 Статута Филолошког факултета Универзитета у Београду и 

члана 128 Закона о високом образовању, Наставно-научно веће Филолошког факултета 

образовало је Комисију за одобрење теме за израду докторске дисертације коју је Ливија 

Екмечић пријавила под насловом „Драмско дело Љубомира Симовића у контексту 

савремене српске књижевности”. У Комисију су изабрани: др Радивоје Микић, редовни 

професор, др Зорица Несторовић, ванредни професор и др Стојан Ђорђић, редовни 

професор. Част нам је да Већу поднесемо следећи  
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 Предмет истраживања         

            

 У докторској дисертацији „Драмско дело Љубомира Симовића у контексту 

савремене српске књижевности” Ливија Екмечић ће се бавити драмским опусом 

Љубомира Симовића и местом тог опуса у савременој српској књижевности. А пошто је 

Љубомир Симовић писац који иза себе има жанровски врло сложен опус ( поезија, 

есејистика, проза, дневничка проза и сл. ) биће много разлога за испитивање односа 

између његових драмских дела и његових песничких и прозних остварења. Наиме, већ је у 

критици примећено да у песмама и поемама Љубомира Симовића има много драмских 

елемената, почев од оних елементарних ( дијалог ) до врло сложених ( потреба да се 

приказује „укрштај супротних сила”, сукоб вредности и сл. ). А и као тумач других 

књижевних дела Љубомир Симовић је врло често своју аналитичку пажњу везивао за оне 

аспекте књижевног текста који су у основи драмски. Сама, пак, чињеница да је Љубомир 

Симовић у област драмског стваралаштва закорачио тако што је најпре драматизовао 

једну усмену баладу а тек потом се окренуо писању сасвим оргиналних драмских текстова 

разлог је да се генези Симовићевог драмског опуса посвети знатна пажња. А пошто су и 

неки други истакнути драмски писци у српској књижевности имали истоветан 

стваралачки пут, и ова околност се може посматрати као онај елемент који драмско дело 

Љубомира Симовића повезује са савременом српском књижевношћу.      

             

  



Циљ истраживања, хипотезе и очекивани резултати     

             

 Основни циљ докторске дисертације „Драмско дело Љубомира Симовића у 

контексту савремене српске књижевности” није само подробна анализа драмских дела 

Љубомира Симовића већ и настојање да се одреди место драмског опуса овога писца у 

савременој српској књижевности. Исто тако, један од важних циљева је и потреба да се 

укаже на везу између Симовићевог песничког и драмског стваралаштва, односно жеља да 

се покаже јединство унутар опуса овог великог песника и драмског писца. А да би један 

овако сложен истраживачки задатак био остварен неопходно је и ослањање на књижевно-

теоријску литературу и претходне критичке анализе, што значи да ће докторска 

дисертација Ливије Екмечић имати и јасно обликовану теоријско-методолошку основу. 

 Анализа драмских дела Љубомира Симовића ће показати да овог писца опседа 

трагизам људске судбине и да је баш та одлика слике света у њеовим драмским делима 

оно што Симовића разликује од других драмских писаца у савременој српској 

књижевности ( Александар Поповић, Борислав Михајловић Михиз и Душан Ковачевић ). 

Исто тако, докторска дисертација „Драмско дело Љубомира Симовића у контексту 

саврмемене српске књижевности” треба да покаже како се Симовић ослања на усмену 

књижевност и њене важне елементе у драмама „Хасанагиница” и „Бој на Косову” и 

колико се његов начин коришћења усмене књижевне подлоге разликује од начина на који, 

примера ради, Борислав Михајловић Михиз користи усмену књижевну подлогу. А пошто 

у драмама Љубомира Симовића са тематиком из једне засебне сфере тзв. свакодневног 

живота важно место имају и гротескно-хуморни елементи, сама од себе ће се наметнути  и 

паралела са драмама Душана Ковачевића и начинима остваривања гротескно-хуморних 

тонова у њима.   

Анализа појединих аспеката Симовићеве драмске технике ће, сасим сигурно, 

омогућити да се повуку и оне линије које од савремене српске драме воде ка нашем 

класичном драмском наслеђу, а пре свега ка драмама Бранислава Нушића.  

           

 План рада и методе истраживања       

             

 Докторска дисертација „Драмско дело Љубомира Симовића у контексту савремене 



српске књижевности” ће имати три дела. У првом делу ће бити осветљене најважније 

одлике Симовићевог књижевног опуса, посебно најважније одлике његовог песничког 

дела. Посебна пажња ће бити посвећена укључивању митолошких елемената у 

Симовићеве песме, пошто на тај начн он остварује дубљу везу са националном културом и 

њеним древним слојевима. Исто тако, посебна пажња ће бити посвећена тематици у 

поезији Љубомира Симовића, пошто тема рата, тема великих историјских ломова води ка 

једном дубоко драмском доживљају света. А то ће бити и начин да се укаже на елементе 

који повезују Симовићеву поезију и његове драме. Симовић не само што је поједине 

драме писао у стиху већ је у њих укључивао и чисто драмске елементе. Као што је у 

његовој поезији основна позорница Ужице и основна временска јединица године Другог 

светског рата, тако је и у његовим драмама у средиште постављан сличан просторно-

временски оквир, једнако као што се он и у поезији и драмама служи сличним стилско-

језичким поступцима.    

Други део дисертације ће бити посвећен појединим аспектима драмских дела 

Љубомира Симовића, почев од тематских до оних који се тичу стилско-језичких 

карактеристика. А кад је тематика у питању драме Љубомира Симовића се могу поделити 

у две групе. У једну спадају драме које, полазећи од усмене подлоге, у средишту имају 

тематику из минулих времена, док би у другу групу спадале драме са тематиком из 

савременог доба. Посебна пажња ће бити посвећена жанровским аспектима, пошто драме 

Љубомира Симовића углавном имају хибридна својства (истовремено имају и обележја 

историјске и политичке драме ) и по томе су јединствена појава у савременој српској 

књижевности.           

Трећи део докторске дисертације ће се непосредније бавити питањима места 

драмских дела Љубомира Симовића у савременој српској књижевности, пошто у 

критичкој литератури постоје дилеме око питања везаних за статус драмског дела овог 

истакнутог песника. А да би то могло да се учини неопходно је да се драме Љубомира 

Симовића посматрају у контексту који образују остварења најзначајнијих драмских 

писаца друге половине 20. века. До сада је у критичкој литератури било покушаја да се 

пореде драме Љубомира Симовића и Душана Ковачевића али постоји несумњива потреба 

да се поредбени корпус прошири и на дела других релевантних аутора.   
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 Закључак           

             

 Сматрајући да ће докторска дисертација „Драмско дело Љубомира Симовића у 

контексту савремене српске књижевности”истовремено бити и важан допринос 

проучавању драмског опуса овог писца и допринос проучавању српске драме друге 

половине прошлог века, предлажемо Наставно-научном већу Филолошког 



факултетаУниверзитета у Београдуда Ливији Екмечић одобри израду ове докторске 

дисертације. За руководиоца приликом израде докторске дисертације предлажемо др 

Радивоја Микића, редовног професора.   
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